

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Бадаковских партийного комитета  
производственного колхозно-совхозного  
управления, горкома КПСС, районного  
и городского Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 51 (188) | Год издания 1-й | Вторник, 31 марта 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

## В добрый путь, девушки!

Совсем недавно, когда в комитете комсомола производственного управления вручались комсомольские билеты группе прошлогодних выпускников Брыковской восьмилетней школы, Валентину Сегину спросили, чем она будет заниматься.

— Пойду туда, где труднее, где нужны наши молодые руки, — ответила она. И вот из колхоза «Новый путь» пришло известие о том, что в самое трудное для животноводства время на ферму пришла группа деву-

### Фермы ждут молодых хозяев

шек. Вместе с Валентиной Сегинной избрали трудную, но благородную профессию доярки Антонина Прянишникова, Антонина Лярушкина, Мария Кудрявцева и Валентина Молобасьева. Получая по группе первотелок, девушки дали слово сделать из них высокоудойных коров.

— Девушки вовремя вли-

лись в трудовую колхозную семью, — говорит секретарь колхозной парторганизации Николай Егорович Стариннов. — Ведь сейчас, после февральского Пленума ЦК КПСС, начинается массовый поход тружеников села за высокую продуктивность сельского хозяйства. И в этом походе молодым — достойное место.

Что ж, в добрый путь, девушки. Ни пуха вам ни пера!

В. КАЗАКОВ.

## За сто пудов зерна с гектара

Словно вешняя вода бурлит, разливается, ширится соревнование бригад, вступивших в нелегкую борьбу за 100-пудовый урожай. Соревнование охватывает все новые и новые бригады. Берет на себя трудную ношу и наша первая бригада колхоза имени Куйбышева. Мы также ставим своей целью вырастить стопудовый урожай на каждом гектаре.

Слов нет, это трудная задача. Но если учесть, что в минувшем неблагоприятном году мы собрали около девяти центнеров зерна с гектара, то получить 16 с лишним центнеров, или 100 пудов с гектара — посильное дело.

В этом году мы будем шире применять передовые приемы. Например, перекрестный сев проведем на всей площади, 80 процентов посевов прикатаем. Важным условием в борьбе за хороший урожай является накопление влаги, пополнение запасов питательных веществ в почве. Мы провели снегозадержание на 3000 гектарах, вывезли в поле 1200 тонн навоза, на-

## ПОСИЛЬНОЕ ДЕЛО

озимые рассеяли 150 тонн золы. Теперь остается быстро и организованно пройти решающий этап в борьбе за большой хлеб — весенний сев. К этому периоду мы и готовимся сейчас. Уже отремонтированы все 11 тракторов, 6 культиваторов, сеялки зерновые, заканчивается подготовка квадратно-гнездовых сеялок. Всей этой техникой будут управлять опытные механизаторы, такие, как Николай Золотухин, Иван Куркин, Иван Карпов и другие. Наша задача

— посеять ранние культуры не более чем за пять рабочих дней. Сжатый срок сева — основа успеха. Мы мобилируем все силы на это дело.

Много уже сделано, но предстоит сделать еще больше для любимой Родины. Это повышает ответственность каждого члена бригады, зовет на новые большие свершения.

П. ДОРОЖКИН,  
бригадир 1 бригады  
колхоза имени Куйбышева.

## ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Думами о высоком урожае живут сейчас труженики колхозной деревни. Каждый день ознаменовывается интересными начинаниями. В канун весенней битвы за большой хлеб вторая бригада сельскохозяйственной артели имени XXI партсъезда включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Вырастить не менее 100 пудов зерна с каждого гектара — вот главный пункт в обязательствах.

Механизаторы отремонтировали все тракторы, десять сеялок, все прицепные и навесные культиваторы, бороны, пять прицепов из восьми и заканчивают подготовку последних трех. Отсортированы семена.

Создано два кукурузоводческих звена. Их возглавляют опытные трактористы А. Г. Лапышов и П. И. Яшин.

Они взяли обязательство получить высокий урожай зеленой массы и зерна. Кукуруза будет размещена по глубокой зяби, в почву звенья внесут удобрения, проведут междурядную обработку посевов в двух направлениях.

К. ИВАНОВ.

## У разведчиков будущего

8 лет работает Валентин Николаевич Попыкин на нефтеперекачивающей станции. 8 лет он ремонтирует промышленные установки. И за все это время не было ни одного случая задержки. Напротив, из его умелых рук электрооборудование досрочно вступает в строй.

Коллектив нефтяников хорошо знает Валентина Николаевича. Все уважают его.

Передовому электромонтеру присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: электромонтер Валентин Николаевич Попыкин ремонтирует оборудование.

Фото В. Попова.

## К новому учебному году ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

Позади третья четверть. В наших школах кипит напряженный труд. Коллективы учителей добиваются, чтобы знания учащихся были прочные и осознанные, чтобы они помогали им в жизни и труде. Для этого имеет важное значение подготовка школ к работе: хорошая материальная база, качественный ремонт, обеспеченность топливом.

В истекшем учебном году на средства колхозов были построены физкультурный зал и мастерская в Сухом Отроге, пристройка на одну классную комнату в Пикольской школе. Колхоз имени Фурманова капитально отремонтировал Н-Елюзанскую восьмилетнюю школу, сельхозартель имени Куйбышева построила двухквартирный дом для учителей.

Но это очень мало по сравнению с нашими потребностями. В 1964 году предусмотрен большой объем работ. Колхозы имени Калинина и имени Чапаева, «Новый путь» приступают к строительству средней школы в Брыковке, колхоз «Победа» должен построить школу в Кормежке на 160 мест. Будет построена восьмилетняя школа в селе Горяиновка. Правления колхозов имени Куйбышева и «Знамя коммунизма» заказывают проектную документацию на строительство восьмилетних школ в селах Н-Николаевке и Маянге.

В селах Плеханы, Наумовка, Еланка, Криволучье, Елюзань за счет средств колхозов должны быть построены учебные мастерские.

Кроме того, за счет средств бюджета должно быть завершено строительство Натальинской школы, застроены восьмилетние школы в Матвеевке, Дмитриевке. Выделены средства на капитальный ремонт Никольско-Казаконской, Карасевской, Тупилкинской, Григорьевской, Никольской, Красноярской, Горяиновской и других школ.

Мероприятия намечены большие. И они вполне выполнимы, если руководители хозяйств, сельских Советов, школ сейчас же примутся за дело. Ведь не секрет, что в прошлом году также намечались хорошие мероприятия, но часть из них осталась на бумаге. Не сумели израсходовать значительные суммы де-

нег для капитального ремонта, а также на приобретение учебно-наглядных пособий, инвентаря и оборудования (Духовницкий, Маянский, Горяиновский, Быково-Отрогский сельсоветы).

Ни в коем случае нельзя повторять ошибки прошлого года, когда Криволучье-Сурский, Мало-Череповский, Красноярский Советы заготовкой топлива занимались в октябре, а Пылковский Совет продолжает завозить его и сейчас. Зима идет, а дров нет.

Чтобы этого не случилось, нужно сейчас готовиться к новому учебному году: заготавливать строительные материалы, завозить топливо, приобретать учебно-наглядные пособия, инвентарь и оборудование. К сожалению, пока этим вопросом многие Советы и руководители школ не занимаются.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценят труд учителя. Заботливо относятся к учителям и их быту многие партийные и советские организации нашего района. К ним можно отнести дирекцию нефтеперекачивающей станции, правления колхозов имени Кирова, имени Чернышевского, «Родина» и ряд других. Но так обстоит дело не везде. Более 40 учителей живут на частных квартирах, некоторые учителя Плехановской, Брыковской, Криволучье-Сурской школ ютятся в ветхих домах. В них холодно, крыши текут. Такое положение должно быть поправлено.

Июньский Пленум ЦК КПСС указывал, что отсутствие в ряде мест заботы об учителях, его идейно-политическом и профессиональном росте, материально-бытовом устройстве, недооценке высокой общественной роли учителя несовместимо с политикой партии. Мы должны проявлять максимум внимания и чуткости к учителям.

Необходимо также своевременно укомплектовывать все школы педагогическими кадрами, ликвидировать их текучесть.

Велики и ответственны задачи по подготовке школ к новому учебному году. Чтобы их выполнить, нужно огромное напряжение в работе отдела народного образования, сельских Советов, руководителей школ, всей нашей общественности.

## Шаги семилетки

КРАСНОЯРСК. На юге Хакасии, в горах Кузнецкого Алатау, строится, мощный железный рудник. Он будет обеспечивать сырьем Западно-Сибирский металлургический комбинат. На вершине высокой горы видна огромная чаша открытого карьера. Неподалеку — корпус обогатительной фабрики.

В карьере ведутся вскрышные работы. На дробильно-обогащительной фабрике монтажники устанавливают оборудование. Фабрика будет давать ежегодно миллионы тонн рудных концентратов.



## Вызов принимаем

Недавно к нам в колхоз приехала комиссия из колхоза имени Кирова с проверкой готовности к весеннему севу. После подведения итогов проверки гости вызвали нас на социалистическое соревнование за получение высокого урожая в нынешнем году. В частности, бригадир второй комплексной бригады тов. Федоров вызвал на соревнование нашу вторую комплексную бригаду, возглавляемую тов. Разным. Мы вызов принимаем. На следующий день комиссия нашего колхоза просмотрела, как подготовлена техника в колхозе имени Кирова, где на совещании представители двух колхозов окончательно договорились об условиях соревнования, сроках проверки договора с выездом на места после завершения сева, после подготовки и проведения уборочной кампании, осенних и зимних работ. Сейчас бригады на пороге сева. Механизаторы устроят имеющиеся недочеты, готовятся организованно начать весенние полевые работы.

В. ТИТОВ,  
секретарь парторганизации  
колхоза имени Карла Маркса.

# От пробирки до потока

У нас в гостях  
энгельская городская  
газета «Коммунист»

## ВСЕ НОВОЕ—В ЦЕХ

В открытом письме «Проложим магистраль от пробирки до потока» ученые-химики призывают нашу печать, ее актив взять под свой контроль внедрение в производство достижений науки, удачных, оправдавших себя экспериментов заводских лабораторий и опытов новаторов.

Действительно, в нашей стране, как об этом ярко сказал на февральском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев, внедрение достижений науки—дело всенародное, его значение нельзя переоценить.

На энгельском заводе искусственного и синтетического волокна каждый рабкор, каждый производственник показывает в этом кровную заинтересованность. Ускорение

перевода на производственный поток научных достижений помогает коллективу лучше выполнять обязательства, принятые в ответ на решение декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Энгельская городская газета «Коммунист» рассказывает о делах химиков, об успехах, достигнутых благодаря тесной связи науки с производством. Сегодня мы публикуем некоторые материалы из газеты «Коммунист». Читатели и особенно работники химкомбината с интересом познакомятся с ними и подумают о том, как лучше проложить магистраль от пробирки до потока, чтобы достижения науки быстро внедрились в производство.

## Наука и производство

За последнее время, особенно после декабрьского Пленума ЦК КПСС, завод заметно укрепил свои связи с учеными ряда институтов, стал более чутко прислушиваться к их рекомендациям.

Сейчас особенно остро встает вопрос о том, чтобы все ценное, что найдено в лабораториях научно-исследовательского института или завода, быстрее проходило путь от пробирки до потока.

На заводе начато внедрение термовытяжки капрона. Не вдаваясь в технологические тонкости, скажем только, что нагревание капронового волокна в период вытяжки и крутки резко повышает произ-

водительность оборудования и труда крутильщиц. Здесь также важно соблюдать технологические параметры. Термовытяжку энгельские химики внедрили пробно на четырех машинах—и скорость повысилась на 30—40 процентов. Примерно так же выросла и производительность труда. Хорошо? Очень!

Узнали о термовытяжке товарищи с энгельского завода, побывав на киевском комбинате. Потом технологи специально съездили туда, чтобы перенять этот опыт. Не все и не сразу пошло гладко. Помогла связь с Киевским институтом теплоэнергетики. Их сотрудники дважды по приглашению завода побывали в Энгельсе.

## За стопроцентное выдерживание параметров

Одно из наиболее ярких проявлений инициативы энгельских химиков в борьбе за повышение качества продукции—движение за стопроцентное выдерживание технологических пара-

### метров

метров. Сотни, даже тысячи экспериментов, опытов, анализов, произвели работники лабораторий завода, технологи, производственники, прежде чем нашли оптимальные, наилучшие технологические параметры на многих позициях потока производства капрона и ацетатного шелка.

Начали соревнования аппаратчики отделения непрерывной полимеризации В. Тулупов, М. Самченко и В. Антоненко.

Затем этот почин подхватили комсомольцы бобинажно-перемоточного цеха.

Почин передовых аппаратчиков завода был одобрен и поддержан Саратовским промышленным обкомом КПСС и сейчас внедряется на ряде химических предприятий области и Приволжского экономического района.

Движение за стопроцент-

ное выдерживание технологических параметров потребовало принять много инженерных решений.

На некоторых важных производственных участках контрольно-измерительные приборы были показывающего типа. Сейчас они заменены регистрирующими, самозаписывающими. Это облегчает контроль за соблюдением технологических режимов. Сейчас на заводе парк контрольно-измерительных и автоматических приборов вырос примерно на 20 процентов по сравнению с прошлым годом.

## Эксперимент большого значения

Большие надежды возлагают ученые ВНИИ синтетического волокна и производственники на выпуск ацетатного шелка с добавлением акрилонитрила. По расчетам ученых, по их опытам «в пробирках», лабораториях, такая добавка, во-первых, должна повысить прочность этого волокна, во-вторых, предохранить от плесени даже и в сырых местах. Сейчас на заводе идут поиски прядемой концентрации раствора ацетилцеллюлозы с акрилонитрилом. Это эксперимент большого научного и производственного значения: будет получено волокно с заранее заданными свойствами.

деле растворения. А ремонтируют кипятильник вакуум-выпарной установки. И за любое другое оборудование также уверенно возьмутся.

Такая уж заправка у коллектива кислотной станции—каждый должен владеть всем оборудованием, чтобы быть способным заменить товарища на любом рабочем месте. Два друга в этом уже достигли успехов—освоили большую часть техники.

Если спросите старшего аппаратчика Бориса Максимова, как это им удалось, он расскажет.

— Легче изучить аппаратуру, которую сам же собираешь. Когда мы пятеро: три Виктора—Гавриков, Фисун, Маркеев, Леонид Сидоров и я прибыли из Каменского техникума училища на кислотную, здесь, кроме стен, оборудования. Ко всему, что есть в цехе, приложили руки. Обкатку производили сами. Ну а дальше началась практическая работа. Сама обстановка подсказала, что каждому нужно в своем цехе все знать, все уметь. Это и стало правилом работы коллектива.

На снимке: Николай Баранов и Борис Максимов регулируют кипятильник вакуум-выпарной установки кислотной станции балаковского корда № 2.

Фото В. Попова.

## Успешные поиски

В истекшем году на заводе проведены крупные организационно-технические мероприятия. Был освоен выпуск капрона-эластика, леопольского (плоского) ацетатного шелка, крашение капрона и ацетатного шелка в массе, производство специального волокна для братской Чехословакии. Уже этот далеко не полный перечень показывает, как много надо было разработать технологических параметров для освоения новой продукции. При этом, само собой разумеется, речь идет не просто о технологических параметрах, а о наиболее оптимальных.

Путем многократных анализов было установлено, что химический участок ацетатного производства подавал прядильным машинам раствор, не отвечающий требованиям технических условий по концентрации, не было и должного обезвоживания.

Научно-исследовательские группы выявили причины образования так называемых наплывов на шелке из капрона и разработали эффективные меры для устранения этих причин. Они рекомендовали изменить время полимеризации и вводить оптимальное количество стабилизато-

ра. Результат налицо. Выход капрона—450 (моноволокно) первым сортом повысился с 24 до 42 процентов.

Большой эффект дали научно-исследовательские работы, проведенные на заводе и связанные с внедрением новых замасливателей. Замасливатель для ацетатного шелка, приготовленный на месте из отдельных компонентов по рецепту, прошел испытание и показал хорошие склеивающие свойства. Он равномерно наносится на шелк, не дает оттеночности и позволил снизить крутку с 200 витков на метр до 140 без снижения физико-механических свойств волокна. Производительность крутильных машин повысилась на 30 процентов. Внедрен новый замасливатель и для капрона.



Аппаратчики-комсомольцы Николай Баранов (слева) и Борис Максимов работают в разных отделах кислотной станции. Первый в отделе кристаллизации, второй—в от-

Страница составлена по статьям в «Коммунисте» работников завода искусственного и синтетического волокна: главного инженера В. Гусева, начальника центральной заводской лаборатории А. Гольцена, его заместителя А. Гуськова, руководителя группы центральной заводской лаборатории Е. Лютой.

# Пробирка—вещь не шуточная

Наша наука, опираясь на практику, ставит перед ней все новые и новые задачи, раскрывает богатейшие перспективы. Лошадь и соху давно уже вытеснили мощные пахотные агрегаты. Ручное доение коров уступило место электродоильным аппаратам. Мотыга и культиватор передают свои функции гербицидам—наиболее сильным и надежным бойцам против сорняков. И так всюду. Каждый такой скачок в революционном преобразовании сельского хозяйства порождает новые, не виданные ранее специальности среди людей. Мы привыкли к словам «тракторист», «энтмолог», «зоотехник». Мы не мыслим уже производства без этих специалистов, как немислимо это без планов и расчетов.

И каждое новое достижение науки побеждает и внедряется в производство в упорнейшей борьбе со старым.

Вот, к примеру, искусственное осеменение животных. С приходом на фермы этого метода раскрыты богатейшие перспективы коренного улучшения разведения крупного рогатого скота, овец и даже

## За хорошие результаты— щедрую оплату

свиной. В животноводстве появилась новая специальность—техник-осеменатор. Выгодность нового метода на словах признается всеми. Да и не признавать нельзя, потому что за него факты. А на деле?

Я работаю техником-осеменатором в колхозе «Путь к коммунизму» с 1959 года. Год от года накапливался опыт. В прошлом году из каждой сотни коров дали приплод 98. Хорошо?

—Отлично!—радуются в колхозе. Ведь тут дело не только и не столько в цифрах. Во-первых, хозяйство избавилось от быков-дармоедов. По затратам кормов вместо каждого быка появилась возможность поставить 2—3 коровы. Во-вторых, что самое главное,—теперь поголовье пополняется здоровым породистым молодняком, который в конце-концов вытеснит пестро-клетчатый беспородный скот с наших ферм.

Все это действительно хорошо. А вот отношение к нам, техникам-осеменаторам, словно к незаконно рожденным.

—«Пробирочник» пришел!—не раз приходится слышать и не только от рядовых работников. Было бы полбеды, если бы ограничивались только разговорами. Существующая в нашем да и в других колхозах система оплаты труда техника-осеменаторам не заинтересовывает в работе. Нам начисляется один трудодень и 30 копеек в день независимо от результатов работы. Это в корне неверно. Нужно оплату производить не только за каждый день кропотливой работы, но и за стельную корову.

Такая система оплаты труда будет заинтересовывать в результатах, закреплять на своих местах опытных работников. Встретился я как-то со своими коллегами—Валентином Федоровичем Артамоновым и Павлом Антоновичем Лепешкиным из колхоза «Родина». Опытные работники. Второй работает уже шестой год, а уходит собирается. А почему? Все из-за той же неправильной системы оплаты труда.

Да, нам много приходится иметь дело с пробиркой. А ведь пробирка—вещь не шуточная. Без нее и без микроскопа не будет теперь телят в колхозе. Мы ведем большую работу за чистоту в уходе за маточным поголовьем, поддерживаем оперативную связь с каждой дояркой. Значит, бываем на фермах и работаем много. По труду, по его результатам должна быть и оплата.

М. ТИХОВ,  
техник-осеменатор.

# Заботы свинок

Слаженно и дружно работают свиноводы колхоза имени Карла Маркса. Каждая свинка обслуживает по 26—30 свиноматок. Работницы фермы много около них хлопчут. В клетках всегда сухо и чисто. Животные большую часть времени находятся во дворе.

В минувшем году свиноводка Александра Егорычева получила по 20 поросят от свиноматки, Антонина Белостропова—16, Серафима Прихина—по 14 поросят. В текущем году они намечают получить по 16 поросят от основной и по 8 поросят от разовой свиноматки.

А каковы результаты? Свиноводка Александра Егорычева, проработавшая здесь около 30 лет, снова держит первенство. Она уже получила поросят и успешно их выращивает. Остальные также заботливо ухаживают за свиноматками, держат их в хорошей упитанности, что является залогом получения здорового приплода.

—Своей цели достигнем,—говорят свиноводки.

Н. ЗАХАРОВ.

*Бухгалтер колхоза имени XVI партсъезда Д. Ф. Шапошников ведет свой, особый образ жизни. Он может прийти на работу рано утром и трудиться до поздней ночи. А уж если запыет, то не день, а несколько недель пьянствует без просыпа. Тогда идет на смарку его труд днем и ночью, бухгалтерию начинает лизорадить. А правление и парторганизация колхоза все ждут: авось опомнится.*

(Из письма селькора).



—Вот тебе, товарищ Шапошников, премия за то, что ты целый месяц работал, не пил...  
Рис. Д. Белова. Фотохроника ТАСС.

## По письмам читателей

Группа колхозников из села Злобинки прислала в редакцию письмо, в котором сообщалось о неупорядоченности норм выработки и оплаты труда в колхозе имени Чернышевского.

Письмо было направлено в производственное колхозно-совхозное управление. Как сообщил редакция его начальник А. К. Никитин, совет производственного управления в 1963 году разработал и утвердил для колхозов рекомендации по нормам выработки и оплаты труда. Одновременно было пред-

ложено правлениям колхозов ввести в действие новые нормы выработки и оплаты не позднее 1 января 1964 года. Как установлено, в колхозе имени Чернышевского до сих пор времени они не утверждены общим собранием членов сельхозартели или собранием уполномоченных. Производственным управлением председателю колхоза М. С. Холуянову предложено ускорить рассмотрение и утверждение рекомендованных норм выработки и оплаты труда.

## Переключка сельских клубов

# Клуб — ОПОРНЫЙ ПУНКТ ПРОПАГАНДЫ НОВОГО

# Убедительные уроки

Сейчас на молочно-товарной ферме третьей бригады колхоза имени Ленина вряд ли кто помнит, как это было. И люди сменились, и времени прошло много. Падали новорожденные телята. Все работники фермы искали пути исправления создавшегося положения. Применяли то и другое, а снова приходилось писать акты о падеже.

— Вот он выход!— обрадовалась Евдокия Алексеевна Рулева, местный библиотечник, она же заведующая клубом, перелистывая брошюру. Автор ее рассказывал о подсосном методе воспитания телят.

В этот же день Евдокия Алексеевна читала дояркам и телятницам об этом новшестве, которое стало распространяться в нашей области.

— Немедленно нужно применить у себя!—решили животноводы. Обсудили с правлением колхоза, отобрали коров-кормилиц, и работа началась. Подсосный метод воспитания прочно вошел в практику и оправдал себя. Теперь никто не представляет, как же иначе можно выращивать телят.

Весть о новом приходе из сельского очага культуры. И это вошло в правило. Клуб Быкова Отрога стал проводником всего

передового. Большую часть своей работы Евдокия Алексеевна перенесла на фермы, в бригаду. В красных уголках овцефермы и молочно-товарной фермы оформлены уголки животноводства. В них — важнейшие документы партии и правительства по подьему и дальнейшему развитию сельского хозяйства. Выделены книжные полки, что читать телятнице, доярке, чабану о передовом опыте. По мере поступления новой литературы уголки обновляются. Здесь часто идут душевные беседы о том, что тревожит животноводов, проводятся обзоры книжных новинок. Библиотечка тут же выясняет, кто хочет взять какую литературу. В. В. Бурлаковой интересно почитать брошюру З. Власовой «4102 килограмма молока от каждой коровы», А. Г. Мишаткиной — «Лучший дояр республики» З. Шогенова и т. д.

Доярка Шура Маврина по экскурсионной путевке побывала в Москве, на выставке достижений народного хозяйства. Е. А. Рулева собирает животноводов, в центре внимания—А. Маврина. Она рассказывает подружкам, что она узнала нового и как это можно применить у себя. А вот еще пример. — И охота тебе возиться,

говорила доярка А. И. Кудряшовой.

Речь шла о том, что Александра Ивановна систематически поддаивала коров после электродойки.

— Зря смеетесь, девчата,—пыталась урезонить подруг опытная доярка.

Заметили это заведующая фермой А. В. Денисова и Е. А. Рулева. Решили доказать всем, что додаивать—это значит увеличить жирность молока и повысить надой. Проанализировали молоко от групп коров всех доярок, жирнее оно оказалось у Кудряшовой. На ферме появилась очередная «боевая листовка», раскрывающий ее секрет. Все это стало предметом обсуждения на совещании, где единодушно решили опыт Кудряшовой перенять всем. Жирность молока поднялась, увеличился и надой по ферме.

Борьба за высокие надой продолжается. Предметом разговора последней беседы Рулевой с животноводками было «Уход за животными». Необходимость в этом была. Доярки, даже передовые, как-то не заботились о чистоте в помещениях коров. Это не могло не сказаться на надоях. Снова был выпущен «боевой листок», в котором рас-

крывалось, как уход влияет на надой молока. Теперь положение значительно улучшилось.

Евдокия Алексеевна оформила доску показателей, на которой ежедневно вывешиваются результаты труда каждой доярки. Красочно оформлены и обязательства животноводов. Раз в декаду подводятся итоги соревнования, перед началом киносеанса в клубе о них рассказывают колхозникам или бригадир, или заведующий фермой, или заведующий клубом. В конце месяца победителю вручается переходящий вымпел. Его обладателем в феврале стала молодая доярка Зинаида Вдовина.

Ответственный период сейчас и у чабанов. Идет массовый откот овец. Клуб и библиотека свою работу строят так, чтобы мобилизовать коллектив на содержание молодняка. Пропагандируется опыт ухода за ягнятами передового чабана А. С. Тополева. Критикуются нерадивые. Крепко досталось в последнем «Крокодиле», вывешенном в клубе, И. Я. Чиликину. Он пьянствовал, не выходя на работу. В результате овцы были не кормлены и не поены.

— На каждой ферме я бываю не меньше двух раз в неделю,—рассказывает Евдокия Алексее-

вна.— Беру газеты или новую книгу, читаю животноводом, порекомендую новинки, поговорю, узнаю, чем они живут, что их волнует.

Клуб ведет большую работу по пропаганде решений февральского Пленума ЦК КПСС. Проведены устные журналы «Ключи урожай» и «Химия—кладовая несметных богатств». В них принимали участие преподаватель химии А. Н. Каманова, бригадир И. И. Шестункин. Последний сделал упор на значении химии в животноводстве. Е. А. Рулева сделала обзор литературы. На фермах систематически проводятся беседы.

Совместно с киномехаником А. М. Тополевым заведующая клубом практикует беседы до и после просмотра сельскохозяйственных фильмов. Просмотрели колхозники фильм о передовиках страны, бригадир И. И. Шестункин рассказывает об интенсификации животноводства в районе, в своем хозяйстве.

Животноводы бригады на 1964 год приняли повышенные обязательства и сейчас настойчиво добиваются их выполнения. Клуб и библиотека оказывают им значительную помощь, мобилизуют на новые успехи в труде, дают убедительные уроки, как можно получить больше сельскохозяйственной продукции.

А. КОЗЛОВА.

Школьные  
дела

## Умельцы

В Натальинской восьмилетней школе организована выставка детского творчества. Ученицы восьмого класса Титова, Чиричкина, Власова выставили платья и юбочки, сшитые их руками. Выделяются вышивки крестом и гладью Белостроповой, Савочкиной, Цветковой. Хорошо вышита вышивка «Кувшин с розами» ученица 3 класса Валя Власова.

Привлекает внимание работа учеников 7 класса Зайчикова и Красовского, которые смастерили одноконный русский деревянный рыдван с точеными и оши-

кованными колесами. Ученик 6 класса А. Красовский сделал и пустил в действие травокоосу. Не замерзнут руки и у ученицы 1-го класса Лиды Хаванской. Она сама связала себе варежки. Нашелся в школе и фотограф восьмиклассник Яша Ефимов. На выставке — альбом с его работами.

Выставка показала, что ребята Натальинской школы многое умеют. Их привлекают к труду дома и в школе. Такие ребята и хорошо успевают в учебе.

В. ТИТОВ.

## Растет достойная смена

В Липовской школе хорошо действует тимуровская команда Юра Бондаренко, Саша Кулакин, Костя Барабанов, Саша Кочетков, Гена Логин, Маша и Таня Козловы, Оля и Таня Стахановы обслуживают несколько до-

мов, где требуется их помощь. Они чистят снег, носят воду, дружат, моют полы. Выполняют все с большой охотой. Это приносит людям радость.

П. КОСТИН,  
Т. ЧЕБОТАРЕВА

## Помощь в беде

Я инвалид первой группы. Иногда теряю сознание. В один из таких моментов в комнате произошел пожар. Это случайно заметил рабочий ГК МТС Геннадий Новиков. Рискуя жизнью, он вынес меня из комнаты. На нем горела одежда. И все же Геннадий снова бросился в огонь и погасил его. В этом ему помогла уборщица Дома инвалидов Мария Ивановна Белых.

Спасибо, дорогие, за помощь в беде. Вы поступили как настоящие советские люди.

Т. КАЗАК

Как вас  
обслуживают?

## Автобусы идут

## ПО МАРШРУТАМ

Своевременно доехать на автобусе на работу, не затрачивая много времени, значит с хорошим настроением и с большой пользой трудиться на производстве. В этом большом деле играют главную роль работники городской автостанции: как они сумеют распределить автобусы по маршрутам, организовать отправку пассажиров.

Мы, работники главной контрольно-материально-технического снабжения, на протяжении нескольких лет пользуемся автобусами, чтобы доехать на работу и обратно. Для нас стало очевидным, что когда на «спитачке» дежурит начальник автостанции Василий Иванович Шестаков, порядок в перевозке пассажиров образцовый. Он, словно дирижер, с раннего утра направляет автобусы, пока не пройдут часы «пик». Вечером он опять на сво-

ем посту, делает все, чтобы как можно лучше обслужить пассажиров.

— Сколько часов вы работаете? — как-то спросили мы его. — Во сколько бы утром ни пришел, вы всегда здесь.

— Прихожу к началу работы автотранспорта, — последовал ответ. — Вечером также не ухожу, пока не пройдут напряженные часы. Днем приходится часто

бывать на линии, контролировать.

Нелегкий труд у Василия Ивановича. Шестаков отдает все силы, все свое время, чтобы люди спокойно могли трудиться.

Хорошо помогают ему диспетчеры автостанции Крайнова, Раумова и Агафонова.

ШАЛАШОВ, ВОРОНЦОВ,  
ШУСТОВА, КУЛЕЗНЕВА,  
БАЗАРКОВА, ИСАЕВА и  
другие.

## За железными ставнями

Как-то, проходя мимо книжного магазина, что расположен в центре города, на его дверях я увидел клочок бумаги с надписью «ушли на обед».

Вскоре с продавцами состоялся такой разговор:

— Не лучше ли, если обед у вас будет не в час общего обе-

денного перерыва? Ведь люди в это время могли бы к вам зайти и приобрести интересующую их книжку.

— Да! — согласились они. Но так и осталось. Это я узнал позже, когда вместо обрывков бумаги появилась табличка, извещающая о днях и часах работы магазина.

Не удержусь, скажу и об этой «сообщающей табличке». Содержание на ней можно прочесть только тогда, когда книголюб открыт, в другое время она за железными ставнями.

Не секрет ли это у пропагандистов книги?

А. ИВАНОВ.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

## Спорт Первенство за ремонтниками

Около двух недель в спортивном зале профессионально-технического училища № 6 проходили соревнования по волейболу на первенство ДСО «Водник». В них приняли участие команды корпусного, монтажного, ремонтного, механического и деревообделочного цехов. Победу завоевали волейболисты ремонтного

цеха. На второе место вышли монтажники.

Ремонтники также завоевали первое место и в стрелковых соревнованиях.

Команды-победительницы награждены переходящими кубками совета ДСО «Водник», а игроки — ценными подарками и дипломами первой степени.

А. АНТОНОВ.

Ананьев Виктор Семенович, прож. г. Балаково, ул. Красная звезда, 29, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Ананьевой Раисой Семеновной, прож. г. Балаково, ул. Победы, 27. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Рыбин Анатолий Павлович, прож. г. Балаково, 2-й коммунальный переулок, 7, возбуждает дело о разводе с Рыбиной Александрой Федоровной, прож. г. Волгоград, станция Елшанка, ул. Чебышева, 28. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Альхова Мария Васильевна, прож. г. Балаково, ул. М. Горького, общежитие 10, комн. 7, возбуждает дело о разводе с Альховым Николаем Ивановичем, прож. г. Астрахань, Каховский пер., 16, кв. 9. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Ветчинкин Вячеслав Владимирович, прож. г. Балаково, ул. Титова, 9, кв. 23, возбуждает дело о разводе с Ветчинкиной Валентиной Федоровной, прож. г. Балаково, ул. Титова, 9, кв. 23. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

## Писатель — моряк

Эстонская ССР. Херман Серго — потомственный моряк. Морская стихия, романтика дальних плаваний с давних пор привлекали его. 20 лет провел он в море, плавал на судах торгового флота сначала простым матросом, а потом капитаном. Еще в молодости Х. Серго начал писать небольшие рассказы, которые печатались в различных журналах. За последние годы были изданы его повести «Каякалайд», «Люди и море», «Манящие рифы», сборник рассказов «Поверхностная рыба». Основная тема всех произведений писателя — люди и море. В настоящее время Х. Серго — заместитель капитана Таллинского морского торгового порта, член Союза писателей республики.

На снимке: Херман Серго.

Фото Э. Нормана.

Фотохроника ТАСС.

## Подвиг народа

Двухсерийный фильм «Живые и мертвые» тепло был принят балаковцами. С большим вниманием его просмотрели тысячи людей. На ТЭЦ-4, комбинате промышленных предприятий, деревообделочном заводе прошли конференции зрителей. Среди участников обсуждения были и ветераны войны, и юноши, и девушки, знающие о ней лишь по книгам. Фильм одинаково взволновал всех.

На зрительскую конференцию в ТЭЦ-4 собралось большинство работников. Ее открыл председатель совета содействия кинотеатра «Октябрь» Г. И. Самарцев. Он рассказал, как создавался этот фильм, высказал пожелание постановщику А. Столперу о создании продолжения фильма, рассказывающего о подвиге нашего народа.

Жаров в своем выступлении говорил о недооценке военно-политической обстановки, реальной угрозы нападения перед войной. Это результат культа личности Сталина, говорил он, который нарушил ленинский принцип коллегиальности руководства. И только благодаря героизму, мужеству солдат, командиров и всего советского народа с большими для нас потерями удалось сорвать замысел фашистов, исправить грубейшие ошибки начального периода войны. Мы рады, что ленинский Центральный Комитет смело вскрыл и ликвидировал последствия культа личности, сейчас много делает для быстрого развития промышленности, особенно химии и на их основе сельского хозяйства, повседневно заботится об укреплении оборонной мощи нашего государства.

На образе комбрига Серпилина остановился Дубинин. Артист Папанов в его образе показал подлинного коммуниста, патриота своей Родины, стойкого и умелого командира, человека чистой и отзывчивой души. Серпилин

сумел организовать отпор превосходящим силам противника. Подбив 39 вражеских танков, тем самым солдаты вернули веру в победу над врагом, что можно и нужно уничтожить «непобедимую» армию фашизма, затонавшую своим грязным сапогом Европу.

Комбриг Серпилин отбросил свои личные обиды перед лицом смертельной опасности любимой Родины, народа. Дубинин призвал на этом образе воспитывать молодежь.

— Фильм «Живые и мертвые», — говорил Харламов, — исключительно правдиво показал страшный и героический первый год войны. Не взирая на превосходство сил противника, мы видим, как стойки наши люди. Танкист Иванов высказывает уверенность, что он непременно дойдет до Берлина. А разве это не подвиг! Старшина спасает честь дивизии — выносит из боев простреленное, залитое кровью знамя! Вера в победу чувствуется и в действиях артиллерийского расчета, перетазавшего на своих руках орудие от западных границ в заднепровские леса за несколько сот километров.

Это мужество и стойкость, товарищеская взаимопомощь в бою говорят о том, что народ, который отстаивает свою страну, победить нельзя. Верить, такие, как Иванов, Золотарев, Серпилин, непременно дойдут до Берлина. И дошли!

Турушкина остановилась на образе военврача Овсянниковой, а также о той роли, которую сыграли женщины в Великой Отечественной войне.

Наряду с положительными героями в фильме правдиво показан и такой образ, который вызывает негодование и презрение. Это полковник Баранов. Об этом говорил в своем выступлении Трапезин. В нем воплощены эгоизм, трусость, малодушие, желание любой ценой спасти



Челябинская область. На различных работах занята в Кулевском совхозе комсомолка Миньжиган Хайруллина. Она носит звание ударника коммунистического труда.

Недавно на зимних играх сельской молодежи Челябинской области она успешно выступила в лыжной гонке.

На снимке: Миньжиган Хайруллина на дистанции 8-километровой гонки.